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İlgi ; I7/11/2023 tarihli ve E-43452547-I20.07.04- 1326359 sayılı yazınız.
İlgi yazınız ekinde alınan Antalya Milletvekili Sayın Aykut KAYA'ya ait 7/6260 esas

sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni
ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.
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Antalya Milletvekili Sayın Aykut KAYA'ya Ait 7/6260 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Aykut ICAYA, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı
soru önergeniz için teşekkür ederini.

Orta Vadeli Programın temel önceliği fmansal istikrarı güçlendirmek, dezenflasyonu
sağlamak ve orta vadede enflasyonu tek haneye düşürmektir. Kalıcı fiyat istikrarı hedefi
doğrultusunda para, maliye ve gelirler politikaları eşgüdüm içerisinde uygulanmakta ve
verimliliği artırıcı tedbirler hayata geçirilmektedir. Bununla birlikte büyüme kompozisyonunun
fiyat istikrarını destekler nitelikte olması öngörülmektedir.

Bu kapsamda, programın sağladığı güven ortamı ile portföy yatırımları artmış ve
rezervler güçlenmiştir. Bununla birlikte ekonomide başlayan yeniden dengelenme ve cari
dengedeki iyileşme fmansal istikrara katkı sağlamaktadır.

Diğer taraftan dezenfiasyon sürecinin 2024 yılı ortasından itibaren başlaması
beklenmektedir. Tüketici enflasyonunun 2024 yılsonunda yüzde 36'ya, 2026 yılsonunda ise
yüzde 8,5'e gerilemesi hedeflenmektedir.

Öte yandan, mayıs ayında 700 baz puan seviyelerine kadar yükselen CDS primi
enflasyonla mücadele kapsamında atılan adımların etkisiyle hızlı bir düşüş eğilimine girerek
2024 Ocak ayı itibarıyla 310 baz puan seviyesine kadar gerilemiştir. Yakın coğrafyamızda
jeopolitik risklerin artmasına karşın ülke risk priminde yaşanan bu düşüş, Türk lirası varlıklara
yurt dışı talebin artmasına, döviz kuru istikrarına ve para politikasının etkinliğine güçlü katkıda
bulunmaktadır.

Hisse senedi piyasasında haziran ayı başından 2023 yılsonuna kadar yurtdışı yerleşiklerin
net alımı 2,9 milyar dolaı* olmuştur. Aynı dönemde DİBS piyasasına ise 2,1 milyar dolar
seviyesinde (kesin alım) net yabancı girişi gerçekleşmiştir.
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